

罕见尘卷风卷起9岁女生2米高

事发时学校正开运动会 所幸仅后脑勺轻微受伤

4月20日下午4时许，甘肃瓜州县渊泉小学召开运动会期间突发尘卷风，1名小学生被风卷起后甩下受轻伤。21日记者从甘肃瓜州县委宣传部获悉，事发后，尘卷风卷起的学生第一时间被送往医院救治，其后脑勺轻微受伤，并无大碍。该校另有两名学生被尘卷风吹倒，受轻微伤。

事发时天气 属于突发尘卷风

瓜州县委宣传部工作人员介绍，事发当天，渊泉小学正在县塑胶运动场举行运动会。下午4时25分，尘卷风突袭，1名身高1.3米、体重21公斤左右的9岁三年级女生被大风卷起2米多高后甩下。

记者从网络视频中看到，尘卷风还将学生们放置在地面上的物品卷扬到空中。

瓜州县气象局局长芦建成告诉记者，事发时的天气属于突发尘卷风。这种天气多发生在天气晴朗时，是因地面冷热不均而形成的旋风。在瓜州县，此前并未发生过尘卷风。

芦建成表示，遇到突发尘卷风天气，人们应当尽量趴下或者蹲下避免摔伤。瓜州地处中国河西走廊西段，素有“世界风库”之称，大风天气来袭时，县城风力可达每秒26米。

近日北京游船 被尘卷风卷翻

记者盘点发现，4月3日下午，北京北海公园琼华岛附近水域突发“龙卷风”，一游船被卷翻，船上2名游客被掀入水中，所幸巡逻人员及时赶到，将落水的两人救起。不过，专家表示，北海公园的并非龙卷风，而是尘卷风。



女学生(圈内)被卷起，随后摔在地上。

综合新华社、《法制晚报》

两部门：我国将阶段性降低社保费率

记者21日从人力资源和社会保障部了解到，人社部、财政部近日下发通知，将阶段性降低社会保险费率。

通知称，从2016年5月1日起，企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%的省(区、市)，将单位缴费比例降至20%；单位缴费比例为20%且2015年底企业职工基本养老保险基金累计结余可支付月数高于9个月的省(区、市)，可以阶段性将单位缴费比例降低至19%，降低费率的期限暂按两年执行。具体方案由各省(区、市)确定。

从2016年5月1日起，失业保险总费率在2015年已降低1个百分点基础上可以阶段性降至1%至1.5%，其中个人费率不超过0.5%，降低费率的期限暂按两年执行。具体方案由各省(区、市)确定。

通知称，各地要继续贯彻落实国务院2015年关于降低工伤保险平均费率0.25个百分点和生育保险费率0.5个百分点的决定和有关政策规定，确保政策落实到位。生育保险和基本医疗保险合并实施工作，待国务院制定出台相关规定后统一组织实施。

据新华社

为讨好网络女主播 男子窃49万被刑拘

苏州21岁男子周某偷偷将他人微信账户内的49万余元据为己有，部分用来购买昂贵的虚拟物品送给网络女主播，讨其欢心，部分用于吃喝开销。

据警方介绍，4月12日，苏州市吴江区公安局盛泽公安分局接到市民沈某报警，称店员周某擅自窃取其微信账户内钱款。

据沈某介绍，他在盛泽经营一家网络代购店，平时通过微信与客户联系，汇款都存在微信钱包内。店内有一部手机专门用于登录沈某的微信账号，虽然支付密码只有店长和自己知道，但店内所有员工都可以使用该手机与客户沟通。

4月11日，沈某查看微信账户时发现账上钱款莫名少了1万余元。细查后发现，从3月18日开始，账上钱款就陆续被转到店员周某账户上，每笔几百元至1万元不等，总金额竟达21万余元。

当天下午，沈某赶到周某住所与其对质。看到微信上的转账记录，周某无法抵赖，承认确实偷偷从老板微信上把钱转到自己账户，并称钱都被花完。于是，沈某拨打了报警电话。

接到报警后，警方展开调查。经查，2015年12月至2016年4月间，周某在沈某的代购店内，趁无人之际，利用其手机，多次通过微信转账方式将沈某微信钱包内的钱转至自己账户，共计49万余元。此外，周某还私自将沈某放在仓库内价值2万余元的化妆品出售，所得货款也被转入自己微信账户。

据周某交代，半年前，他无意中看到了某直播网站，从此便喜欢上了这一虚拟平台。虚拟平台上，用户可以免费进入直播间围观女主播，但要想获得主播的青睐和互动，就要花钱送主播各种虚拟礼物。

“你只有花钱进去，才知道乐趣所在。”周某说，他一开始只是闲着无聊进入直播间看看，后来便迷上了。“我经常买礼物送给她们，送了礼物后主播会一直和你互动，当着上万人叫你的名字，说‘感谢你’‘爱你’之类的话，让人特别有满足感。”为讨女主播欢心，周某常常在直播网站上一掷千金。据他交代，截至案发，他总共在网站上了20余万元。目前，周某已被警方刑事拘留。

据新华社

避苟姓尴尬 4小孩获批改姓敬

有学者认为两个姓本是一家

近日，重庆石柱县公安局沙子派出所门前锣鼓喧天，当地苟氏家人得知本家族的4名孩童经公安户籍部门批准，终于认祖归宗，改姓成功，特地前来感谢派出所的民警们。

苟家4孩童“认祖归宗”

据悉，重庆石柱自治县原湖镇乡苟姓是个大姓，但经常会有一些外姓人拿苟姓人开玩笑，弄得苟家人尴尬异常。

苟应龙在当地经营一家肉店，一直以来他都有认祖归宗的想法。去年11月，苟应龙代表苟氏家族的四名孩童向石柱县沙子镇派出所提出了改姓的申请。

派出所根据申请人提供的线索，在走访调查相关人员，查阅历史文献及苟、文二姓族谱的基础上，本着尊重历史事实和尊重人格的原则，接受他们弃苟姓改敬姓的申请，并向户籍部门做了申报，经上级批准，苟家4孩童成为重庆地区苟改敬姓的首例。

曾因姓氏常被人开玩笑

记者了解到，这4名改姓儿童，属于堂兄妹关系，有3名男孩，1名女孩，最大的13岁，最小的7岁。4名儿童在学习和生活中，因为自己的姓，苟与狗同音，常常被人误解和开玩笑，给4名孩子成长造成了一些不好的影响。几名孩子也因此变得不自信，不爱与人交流沟通。

去年11月，家长向石柱县沙子镇派出所提出了改姓申请。

“苟”姓与“敬”姓 原本是一家

有历史学者表示，从理论上讲，敬苟原本一家，因此，全国范围内有关姓氏研究的学者通常都把两姓并

一起研究。

据了解，苟姓为古大姓，相传黄帝有25个儿子，用12个姓氏赐封他们，其中就有苟姓。因当时黄河流域有许多枸杞，因此与枸同音的苟姓逐渐发展为当时为栖、疏两国的国姓。

苟姓另一大来源，为改姓。我国五代十国时期，有个皇帝叫石敬瑭，当时朝内有个大臣姓敬，他得罪了皇帝近臣，又冲了皇帝名讳，皇帝当时令其改“敬”为“苟”，否则诛其九族。于是，敬姓大臣召集族人忍痛改姓为“苟”。

后晋灭亡后，“苟”姓的家族大多改回“敬”姓，可是到了宋代，为避宋太祖赵匡胤之祖父赵敬的名讳，又不得不再度改成“苟”姓。但因“苟”与“狗”音近，被认为不雅，后世部分家族又将“苟”姓改回“敬”姓。

据《重庆时报》